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Aufgabe 1 (5 Punkte)

Für a ∈ C und r > 0 bezeichne ∂Br(a) den geschlossenen Weg γ : [0,1]→ C,
γ(t) = a+ r · exp(2πit). Berechnen Sie mit Hilfe der Cauchyschen Integralformel
die folgenden Wegintegrale. (Fallunterscheidung !)

1. ∫
∂Br(0)

cos(z)
z−1

dz für r 6= 1

2. ∫
∂Br(0)

5z−2
z(z−1)

dz für r 6= 1

3. ∫
∂Br(iπ/2)

exp(z)
z2 +π2/4

dz für r 6= π

Aufgabe 2 (5 Punkte)

Für m,n ∈N und |a|< r < |b| berechne man die folgenden Wegintegrale (es gelten
die Bezeichnungen aus Aufgabe 1)

1. ∫
∂B1(1)

( z
z−1

)n dz

2. ∫
∂Br(0)

1
(z−a)n(z−b)m dz

Aufgabe 3 (3 Punkte)

Geben Sie für alle Integranden aus Aufgabe 1 ein Gebiet an, in denen sie eine
Stammfunktion besitzen.

Aufgabe 4 (3 Punkte)

Zeigen Sie, dass jeder geschlossene Weg auf einem sternförmigen Gebiet homotop
zum konstanten Weg ist.


